

TISKOVÁ ZPRÁVA

Dne: 16. září 2014

Místo: Hvězdárna Vsetín

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje

NOC VĚDCŮ NA VSETÍNSKÉ HVĚZDÁRNĚ

Pátek 26. září 2014 je oslavou vědy a techniky. Vsetínská hvězdárna si již po šesté připomene tuto oslavu zajímavým programem. Pracovníci hvězdárny chtějí nechat malým i velkým návštěvníkům tak trochu nahlédnout do zákulisí své práce. Návštěvníci se mohou těšit na pozorování Slunce, mladého Měsíce, ukázky odborných programů a večerní astronomické pozorování. Vstup na všechny akce je během Noci vědců zdarma.

Pátek před svátkem svatého Václava již tradičně patří Noci vědců. Jedná se o celoevropskou iniciativu známou právě pod zmíněným názvem. O tom, že věda nemusí být nudná, ale dokáže být i zábavná a dobrodružná, se můžou zájemci přesvědčit na vsetínské hvězdárně. Zde bude připraven pestrý program pro malé i velké návštěvníky.

Od 16.00 do 17.30 hodin se uskuteční pozorování Slunce pomocí dalekohledu v kopuli hvězdárny a s názornou ukázkou praktického využití sluneční energie pomocí solárního vaříče.

„V 17.30 hodin zahájí pracovníci hvězdárny ukázkou odborných programů. Mimo popularizaci astronomie a přírodních věd je nedílnou součástí práce vsetínských astronomů také odborná činnost. Pracovníci hvězdárny se zabývají například měřeními počasí a čistoty ovzduší, sledováním meteorických rojů nebo astrofotografií,“ informuje vedoucí hvězdárny Martin Leskovjan.

Od 18.30 do 19.00 hodin proběhne pozorovatelský „hon“ na mladý Měsíc, který bude jen dva dny po novu. Jeho uzounkému srpku budou na obloze dělat společnost planety Mars a Saturn.

Večerní astronomické pozorování, při kterém lze spatřit vybrané objekty typické pro podzimní večerní oblohu se uskuteční v čase od 19.00 do 21.00 hodin.

Veškeré pozorování Slunce, Měsíce nebo večerní oblohy proběhnou jen v případě příznivého počasí. Vstup na všechny akce v rámci Noci vědců je ZDARMA!

Kontaktní osoba: Ing. Martin Leskovjan – vedoucí Hvězdárny Vsetín, Tel.: 571 411 819, info@hvezdarna-vsetin.cz, leskovjan@hvezdarna-vsetin.cz, www.hvezdarna-vsetin.cz, www.muzeumvalasko.cz

Foto: Simona Hlaváčová, Pozorování na hvězdárně (2013)



